


1. Nenašli jste v databázi svoji kartu? Pokud chcete sebe či kulturně 
kreativního známého z jihočeského kraje zaregistrovat do naší 
databáze, napište na  info@kulturni-most.cz. Poté si budete moci svoji 
kartu na webu spravovat sami.

2. Pomozte nám nakrmit hladový kulturní kalendář šťavnatými infor-
macemi kulturního dění v jižních Čechách. Sbíráme do kalendáře akce 
i s větším časovým předstihem, tak aby mohl sloužit jako pozvánka pro 
diváky a zároveň pomohl pořadatelům předejít kolidujícím termínům.

3. Kromě databáze a kulturního kalendáře se Kulturní most podílí na 
pořádání česko – rakouských kulturních akcí.

4. Dejte nám vědět o své tvůrčí činnosti a my dáme vědět dál.

5.  Vyhledávání subjektů: umělci, umělecké skupiny, umělecké školy, 
prostory, pořadatelé, teoretici/kritici z oblasti divadla, hudby, filmu, lite-
ratury, tance a výtvarného umění.

6. Vyhledávání akcí: filtr pro vyhledávání v kulturním kalendáři podle 
názvu akce, času nebo místa konání.

7. Jednoduché tlačítko Vás uvede do formuláře, kterým přes webové 
rozhraní bez potřeby registrace obohatíte náš kulturní kalendář. 

8. Staňte se fanouškem stránky Kulturního mostu na komunitní síti 
Facebooku, kde se nabízí příležitost k přímé komunikaci mezi námi.

www.kulturni-most.cz
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ÚVOD ÚVOD
V říjnu slavil Kulturní most své první narozeniny - 

tedy vlastně spíše neslavil, protože jsme byli naplno 
ponořeni do příprav Dnů otevřených ateliérů 2009. 
Na bilancování se tedy dostává až nyní, na závěr ka-
lendářního roku. 

Od října do října se tedy stalo následující: Kulturní 
most nejprve získal své Komunikační centrum (bu-
dova c. k. Solnice – 1. patro, Česká 66, Č. Budějovice), 
kde pracuje koordinátorka projektu Radka Doleža-
lová a terénní pracovnice Klára Brichcínová. V srpnu 
přibyli ještě Marie Žáková, Radim Sládek a Aleš Ko-
zák, které naleznete také zde, pokud právě nejsou 
na cestách za jihočeskou kulturou. Koordinátorka 
Hermína Mocová má svou kancelář přímo v budově 
Krajského úřadu Jihočeského kraje a Katka Krejčová 
je k zastižení ve Waidhofenu an der Thaya, v kanceláři 
Kulturvernetzung Niederösterreich. 

Kulturní most dostal svou provizorní grafickou po-
dobu, která byla před nedávnem nahrazena logem, 
grafickou úpravou a webem šitým Kulturnímu mostu 
na míru. Internetové stránky mu sice zatím nepad-
nou zcela jako ulité, ale pracujeme na tom, aby těch 
pár kil chybějících informací v databázi i v kulturním 
kalendáři brzy nabral. S přibíráním na váze může po-
moci Kulturnímu mostu každý nadšenec pro jihočes-
ké umění a kulturu. Vyžádejte si u nás založení karty 
v databázi. Kartu rádi založíme nejen přímo vám, ale 
i tvořivým přátelům nebo známým, profesionálům 
či příznivcům umění. Svoji kartu si pak může každý 
zakladatel spravovat sám, doplňovat ji o čerstvé a 
šťavnaté informace. 

Kulturní kalendář Kulturního mostu usiluje stát se 
v  následujícím roce kolizním nástrojem. Ne že by-
chom vyhledávali nehody. Naopak, chceme jim před-

cházet. V tuto chvíli máme na mysli kolize, které se 
stávají, když si v jednom dni konkurují dvě i více za-
jímavých kulturních událostí. Proto se snažíme plnit 
náš kulturní kalendář akcemi s časovým předstihem 
tak, aby se stačili organizátoři na změně kolidujících 
termínů domluvit a vzájemně si vyhovět. I  s  touto 
prací potřebujeme pomoci, jihočeská kultura je totiž 
tak bohatá, že by Kulturní most mohl několikrát zná-
sobit počet svých pracovníků a stále by měli co do 
kalendáře zadávat. 

Pomozte proto i s plněním kalendáře, zadávejte 
sem své akce a prosíme hlavně o termíny akcí s vel-
kým předstihem. Kolonka „plánovaná akce“ osprave-
dlní a vysvětlí i případné pozdější změny, které se při 
dlouhodobém plánování snadno přihodí. I v oblasti 
cestovního ruchu se plánuje dlouho dopředu, rádi 
bychom se tomu přiblížili.

Za připomínky budeme moc rádi, naše internetové 
políčko se stále rozrůstá a prospěje mu, když nám ho 
pomůžete trochu okopávat a zalévat.

Slova zdržují, čísla mluví: 
Ke dni 7. 12. 2009 bylo v databázi Kulturního mostu 
celkem 3 795 veškerých karet. Z toho je: 	

1 455 umělců
1 218 uměleckých skupin 
   491 prostor, kde se kultura děje
   132 osob, které se o naše kulturní žití starají 
     57 uměleckých škol

K tomu zde máme 1 579 kulturních akcí! 
KDO DÁ VÍC? Společně dáme víc. 
Koncem roku 2010 to sečteme znovu.

úVODNÍ SLOVO: 

RADKA DOLEŽALOVá
KOORDINÁTORKa PROJEKTU KULTURNÍ MOST

1

RÁDI VÁS V KOMUNIKAČNÍM CENTRU KUL-
TURNÍHO MOSTU PŘIVÍTÁME! JSME VDĚČNI ZA 
VEŠKERÉ INFORMACE TÝKAJÍCÍ SE JIHOČESKÉ 
KULTURY A PŘESHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE. PO-
KUD TO BUDE V NAŠICH SILÁCH, I MY RÁDI 
PORADÍME A POMŮŽEME UMĚLECKÝM A KUL-
TURNÍM SNAHÁM.



PROJEKTY 2009
Dny otevřených ateliérů 2009 
(24. – 25. 10. 2009) 

Akce sledovala tyto cíle:
dát světu vědět o jihočeských výtvarnících – žijí •	
tu a pracují kreativní lidé a svět by se o nich měl 
dovědět
pomoci výtvarné umělecké scéně navázat a roz-•	
šířit dialog s publikem, rozžít jinak poměrně in-
trovertní uměleckou disciplínu

Při přípravách letošní největší akce Kulturního mos-
tu – Dny otevřených ateliérů 2009 (DOA) – jsme pá-
trali po zajímavých umělcích Jihočeského kraje, bez 
rozdílu toho, jestli v našem kraji žijí trvale nebo na něj 
mají jinou vazbu.

 Jak už název akce napovídá, prioritou je ateliér, 
tvůrčí dílna nebo podobný prostor, kam můžeme 
my zvědavci strčit nos a kde narazíme na tvůrce, se 
kterým je možno krátce promluvit nebo s ním u kávy 
či sklenky vína strávit odpoledne. Po fázi vyhledávací 
nastala fáze oslovovací a částečně také přesvědčova-
cí. Před tiskem propagačních materiálů se nakonec 
sešlo 148 účastníků. 

Pro Dny otevřených ateliérů jsme vytiskli 3 000 
plakátů DOA, 6 000 ks map DOA – seznam účastní-
ků s  adresou a kontaktními údaji, 4 000 desek DOA, 
4 000 tiskových zpráv, 4 000 seznamů restaurací, kde 
bylo v průběhu akce otevřeno a možno se posílit. Vše 
dvojjazyčně. V Rakousku jsme distribuovali 1 000 de-
sek s mapami, tiskovými zprávami atd. Na české stra-
ně pak zbývající tiskoviny.

Elektronicky jsme na Dny otevřených ateliérů po-
zvali 3 000 členů databáze uměleckých a kulturních 
subjektů Jihočeského kraje (www.kulturni-most.cz) 
a  dále širokou odbornou veřejnost z celé České re-
publiky (pedagogy uměleckých škol, galeristy, novi-
náře). Celkem jsme elektronickou formou dali o akci 
vědět 7 000 subjektů. Na rakouské straně v St. Pöl-
tenu a na české v Č. Budějovicích proběhly tiskové 
konference. O akci se psalo v tisku a na dalších kul-
turních serverech i mluvilo v regionálním rozhlase. 
Návštěvnost internetových stránek Kulturního mos-
tu stoupla v říjnu na 2 180 návštěv. Na Facebooku 
Kulturního mostu jsme našim příznivcům postupně 
prezentovali jednotlivé umělce.

PROJEKTY V ROCE 2009

Dále jsme Dny otevřených ateliérů 2009 propagovali  
na veletrzích Jihočeské centrály cestovního ruchu: 

Jihočeský kompas, 8. – 10. října 2009
ITEP, 22. – 24. října 2009 v Plzni
MADI, 3. – 5. listopadu 2009 v Praze

František Štorm

Martin Schrampf



PROJEKTY 2009 PROJEKTY 2009

Rakouské Dny otevřených ateliérů 
(17. a 18. 10. 2009)

Plni očekávání, co se během dvou po sobě násle-
dujících víkendů stane, jsme nejprve vyrazili na ob-
hlídku dolnorakouských „Tage der offenen Ateliers – 
–17.  a  18. 10. 09“, které pořádala naše sesterská or-
ganizace Kulturvernetzung Niederösterreich. V Ra-
kousku mají „otevřené ateliéry“ již sedmiletou tradici 
a rozvinuly se zde v opravdovou slavnost výtvarného 
umění. Účastní se tam více než 800 ateliérů, galerií a 
uměleckých dílen, a některé z nich své návštěvníky 
vítají dokonce za asistence historiků umění. Jako kaž-
doročně byl velký zájem i o organizovanou exkurzi 
s prominentním průvodcem Carlem Aignerem, ředi-
telem Dolnorakouského zemského muzea. V rámci 
projektu „Kulturní most“ byla uspořádána rovněž 
exkurze do jihočeských otevřených ateliérů, které se 
zúčastnilo 20 rakouských umělců a kulturně zainte-
resovaných osob.

Naše výprava do Rakouska čítala dva pracovníky 
Kulturního mostu a dva milovníky umění. Přesile 
jsme tedy unikli jen o fous, ale nízký zájem českých 
diváků o návštěvu dolnorakouských ateliérů bylo 
jediné, co nás ten den mrzelo. Na rakouské straně 
nás čekala vřelá přivítání, spousta povídání o umění 
i malá občerstvení.

Více o dolnorakouských Otevřených ateliérech 
najdete na www.kulturvernetzung.at.

Komentovaná prohlídka
(25. 10. 2009)

Jihočeské ateliéry se otevřely o víkendu 24. a 25. 
října, do 148 ateliérů přišlo celkem 3 300 návštěv. 
V  neděli 25. 10. jsme vypravili autobus pro divá-
ky, kteří měli zájem navštívit několik ateliérů spolu 
s   historikem umění a zúčastnit se tak odbornější 
diskuse o  umění. Trasa „uměnovědného autobusu“ 
byla následující: Tábor – Muzeum fotografie Šechtl 
& Voseček a ateliér Marie Šechtlové, Dolní Skrýchov 
– sochařský park Josefa Andrleho, Hráň u Stálkova – 
architektura Martina Rajniše, Domanín u Třeboně – 
typograf František Štorm a jeho strýc architekt Pavel 
Naumann. 

V tomto zpravodaji najdete reflexe účastníků Dnů 
otevřených ateliérů z řad zúčastněných umělců. Na 
internetu www.kulturni-most.cz pak najdete všech-
ny reakce, které jsme od umělců dostali a které se do 
tištěného Zpravodaje pro nedostatek místa nevešly. 

V roce 2010 se uskuteční 2. ročník Dnů otevřených 
ateliérů, a proto vítáme veškeré komentáře a rady, 
které bychom mohli do podoby akce promítnout.

Dny otevřených ateliérů – sečteno a podtrženo: 
148 zúčastněných ateliérů a galerií, 3 300 návštěv v 
nich, 34 výtvarníků prodalo nějaké své dílo v době 
trvání DOA.

Za záštitu vděčíme panu hejtmanovi Jihočeského 
kraje Mgr. Jiřímu Zimolovi, panu radnímu Jihočeské-
ho kraje Ing. Františku Štanglovi a panu senátorovi 
Karlovi Schwarzenbergovi.
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Makis E. Warlamis

Martin Verner



PROJEKTY
Setkání účastníků DOA 2009
(20. 10. 2009)

V podvečer 20. 10. proběhlo setkání účastníků Dnů 
otevřených ateliérů v c. k. Solnici, kde sídlí Komuni-
kační centrum projektu Kulturní most. Přijelo asi 30 
výtvarníků, se kterými jsme se rádi osobně setkali a 
seznámili. Představili jsme projekt, akci i sami sebe. Po 
následující společné debatě jsme se posilnili občerst-
vením a vyrazili do KC Baziliky, která nám umožnila 
návštěvu jazzového dvojkoncertu Beáty Hlavenkové 
a Miny Agossi, pořádaného v rámci hudebního festi-
valu Jazzové dny.

Bilance DOA 2009
(24. – 25. 10. 2009) 
Zúčastněných ateliérů a galerií 148. 
Během akce prodalo nějakou svou práci 34 autorů. 
Návštěv v ateliérech celkem 3 300.
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PROJEKTY

Reakce účastníků

Dny otevřených
ateliérů 

24. - 25. 10. 2009

Tereza Dohnalová: Přehlídka v pohybu

REAKCE ÚČASTNÍKŮ



REAKCEREAKCE
Teodor Buzu, 
malíř a grafik (Tábor) 

Akce byla úspěšná v každém případě – donutila 
mne uklidit ateliér a dát dohromady nějaký systém 
v obrazech a myšlenkách pro veřejnost. Přišlo 12 
osob, 2 novináři a další 2 osoby se objednaly na tento 
týden. Jeden obraz mám zamluvený. Vaše akce má 
velký smysl a doufám, že se bude opakovat! Děkuji 
a hodně zdaru! 

4DS, spol. s r.o., architekt. ateliér 
(České Budějovice)  

Víkend byl příjemný, přišlo celkem asi 60 lidí včet-
ně dětí. Vždy je co vylepšovat, necháme si to ale jako 
překvapení na příští rok. Líbila se nám celkem slušná 
účast. Chyběla asi jen konkrétnější mapa Českých Bu-
dějovic v rámci vaší propagace. O prodeji u nás nelze 
mluvit, jde spíše o potenciální práci v budoucnu.

Filmová Akademie 
Miroslava Ondříčka v Písku, o.p.s. 

Čekali jsme větší zájem, ale nejsme typický ateliér. 
Přišli 3 lidé. Návštěvníci nejspíš měli zájem o umělec-
ké ateliéry, a ne o školy. Přesto to pro nás byla mož-
nost prezentace ve vašem katalogu a na internetu, 
za což jsme vděční. Naši návštěvníci si prohlídli pro-
story, technické vybavení a zhlédli studentské filmy. 
Celkově máme dobré pocity.

Filip Janoušek, 
malíř (Bechyně) 

Co se týká DOA, tak mi to dost připomnělo verni-
sáže, kdy se lidé vyptávají, proč se věnuju malování, 
co který obraz má znamenat, případně co v nich vidí 
oni. Proto k obrazům, hlavně na výstavách, dávám 
zakryté popisky s názvy, aby návštěvník nebyl ovliv-
něn tím, co pro mě daný obraz znamená. Udělá si 
sám obrázek a pak až se může podívat na název. 

Rozdíl od vernisáží byl samozřejmě hlavně v tom, 
že lidé, cizí lidé, chodili přímo ke mně do bytu. Ale 
celkově považuju akci za vydařenou a bylo to fajn. 

Přišlo 9 lidí. Přemýšlel jsem, co napsat, co by se dalo 
změnit, ale zatím mě nic opravdu nenapadá. Budu 
nad tím dumat, a až na něco přijdu, napíšu. Co se mi 
líbilo...? Asi vůbec samotný nápad téhle akce a neje-
nom této. Myslím tím celkové prezentování Kultur-
ního mostu, a to i propagace. Ať už pomocí plakátů, 
ale slyšel jsem i reklamu v rádiu. Propagace může 
být samozřejmě vždycky větší, ale to jde ruku v ruce 
s penězi. Nemůžu říci, že by se mi něco nelíbilo. U mě 
spokojenost… Neprodal jsem nic… 

Ludmila Dominová, 
krajkářka (Hluboká nad Vltavou) 

Oba dva dny super, alespoň pro důchodce. Zpes-
tření života. Ale ne, opravdu se mi moc líbilo, přišli 
fajn lidi, hlavně ti, co měli o moji práci opravdu zájem. 
Celkem tu bylo 20 lidí i s dětmi. Nic bych neměnila. 
Alespoň u sebe, popovídalo se, posedělo i prodalo. 

Reakce účastníků 
Dnů otevřených ateliérů

Barbora Blahutová

Klášter Bechyně



REAKCE
Jedna mladá, asi kolegyně, přišla s konkrétními do-

tazy na restaurování textilu, což mě potěšilo. Ale byli 
tu převážně mladší lidi. Moc děkuji, že jsem byla do 
této akce zapojena. Bylo mi ctí. 

Jaroslav Effmert, skelná huť 
(mezi Hrdějovicemi a Hlubokou n. Vlt.) 

Oba dny jeden velký stres, ale to mám přeci rád. Ješ-
tě jsem lidi nepočítal, ale můžu vám poslat ty archy. 
Každopádně berana snědli asi za dvě hodiny a nic mi 
nenechali! Příště upeču berany dva. 

Líbilo se mi, že se to asi líbilo všem, až na ty, na které 
už se nedostalo pivo. Nelíbila se mi malá odvaha ná-
vštěvníků – nechtěli si nabrat z pece a tvořit – možná 
tréma? Nakoupili asi na dalších pět beranů. Každo-
pádně dobrý důvod zapálit v peci, příjemné posezení 
s kamarády při krásném počasí, co jste zajistili, jen si 
příště musím najmout pár hostesek.

Miroslav Novotný, 
výtvarník (České Budějovice) 

Díky za organizaci akce i návštěvu v ateliéru! Jsem 
pozitivně laděný člověk, ale nepředpokládal jsem 
větší účast návštěvníků v ateliéru. Nestačil jsem se ale 
divit! Zájem o autorskou tvorbu žije! V sobotu jsem se 
nestačil téměř ani naobědvat, neboť od 10 hodin do 
18.15 se návštěvy prakticky nepřerušily. Ne že by to 
byly desítky uměníchtivých zájemců, ale všichni zů-
stávali delší dobu a docela pěkně jsme si popovídali. 

Zajímavé je, že v sobotu byl mezi asi 20 lidmi jen je-
den muž (!) v manželském páru a v neděli, která byla 
spíše výletní do přírody, byla mezi asi 5 příchozími jen 
jedna žena (opět manželský pár). Došlo i k prodeji! Ale 
myslím si, že dojde i k následným návštěvám s již kon-
krétním zájmem o mé věci. 

Podtrženo, shrnuto: Určitě díky dobré přípravě i pre-
zentaci se rád zúčastním i příště. Celá akce určitě při-
spívá k otevření ateliérů i během celého roku. Uvažuji 
o nápisu na ateliéru: Ateliér mám pro vás otevřený 
pořád! (Pokud tam jsem.) 

Zlepšení? Nic mne nenapadá. Snad jen – pokud bu-
dou napřesrok Otevřené ateliéry a byl by od mých ko-
legyň a kolegů zájem – vytvořit jednotné logo těchto 
ateliérů.

 

Jaroslav Effmert

Muzeum fotografie Šechtl a Voseček



Sladovna Písek o.p.s.  
V sobotu 24. 10. navštívilo objekt písecké Sladovny 

celkem 85 návštěvníků, v neděli pak 75. V rámci Dne 
otevřených ateliérů proběhla beseda s R. Postlem, za-
kladatelem Asociace jihočeských výtvarníků. Beseda 
se konala od 10 a od 13 hodin. Obou besed se zúčast-
nilo celkem 15 zájemců, někteří kontaktovali R. Postla 
i mimo termín besedy. 

Většina návštěvníků využila zvýhodněného vstup-
ného do celého objektu Sladovny. Tato akce přispěla 
k větší známosti Intersalonu a Sladovny.

Dalibor Říhánek, 
malíř (Písek) 

Skvělé pracovní dny – tiskl jsem suché jehly. Každý 
den přišli 4 lidi (2x sousedky, 2x cizáci, 2x známí mi-
lovníci kumštu, 2x lidi z Moravy). V tisku (Písecká sed-
mička) nebyla žádná zmínka o akci – žádné sdělení, 
ani anonce. Lidi chodili se zájmem, nechali se poučit. 
S někým byla i dvouapůlhodinová rozprava i o hud-
bě a životě. Nelíbila se mi právě ta minimální osvěta 
v  Písku. Chce to do lidí asi víc hustit. Myslím, že lidi 
obcházeli, porovnávali, teprve při dalším návratu do-
jde i k prodeji. Srdečně vás všechny zdravím, rád jsem 
se účastnil, příští rok jdu do toho znova. 

Petr Palma, 
grafik (Hluboká nad Vltavou) 

Měl jsem otevřeno v sobotu i v neděli. Sobota pro 
mě nebyla moc dobrá, ale to nesouviselo s akcí, zato 
neděle se vydařila dokonale. V sobotu přišlo celkem 
asi 7 lidí. V neděli byl docela nával – zhruba dvacet 
návštěvníků, nejpočetnější skupinka čítala osm osob. 

V dílně probíhal improvizovaný workshop, při kte-
rém si mohli zájemci zkusit linoryt v praxi, výsledek 
jim byl promptně vytištěn. Tuto praktickou ukázku 
jsem ukončil až po vyčerpání zásob obvazového ma-
teriálu. Nenapadá mě nic, akce byla dobře připravena 
a proti loňsku lépe propagována (viz tištěné materiá-
ly). Potěšila mě poměrně hojná účast a zájem o prak-
tické ukázky. Nevím o ničem, co by mi zkazilo náladu. 
Moji návštěvníci vynikali dobrým vkusem, takže nic 
nekoupili.

REAKCE REAKCE

Milan Schelinger

architektonické studio 4ds



Ivana Řandová a Ondřej Fibich 
(Zvíkov, Strakonice) 

Akce je po praktické stránce vycucaná z prstu. Kdo 
se bude harcovat po celém kraji. Navrhuji zcela jiné 
schéma. V okresním městě vytipovat zajímavou bu-
dovu, kde by se dal levně udělat workshop s tím, že 
by zúčastnění umělci dohromady vytvořili multiobo-
rové dílo, které by bylo buď na určité téma, nebo dle 
momentální inspirace či spolupráce. Tak by se vytvo-
řilo několik průběžných center, zájemci by nemuseli 
harcovat, umělci přešlapovat v ateliérech a město by 
získalo pozornost i případný artefakt. Těchto několik 
instalací by pak mohlo společně putovat v  nějaké 
výstavě. Navrhuju jako první téma Duše kraje. Neboť 
Budějovicko je jiná káva než Českokrumlovsko či Pí-
secko a vice versa. Nikdo nás nenavštívil.

Vendulka Crhová, 
vitrážistka (Volary) 

Dobrý den, měla báječný víkend. Moje vnučka 
Amálka (2,5 roku) od rána zpívala „hodně štěstí zdraví, 
hodně štěstí zdraví, hodně štěstí milá Vendulko, hod-
ně štěstí zdraví”, čímž udělala obrovskou radost nejen 
mně (jsem narozena 24. 10.), ale vzbudila úsměv na 
tváři každého, kdo ten den zavítal. Lidé přicházeli 
a odcházeli (návštěvníků za ty dva dny bylo 15, což 
je  na Volary úspěch), poseděli jsme u kávy a čaje, 
chlebíčků a bábovky a vyprávělo se. Příští rok se budu 
věnovat více propagaci, aby přišlo více lidí. Jinak bych 
nic neměnila. I pár věciček jsem prodala. 

REAKCEREAKCE
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Zdeněk Harazin

David Veis Petr Palma



Milan Doubrava





Tomáš Kolegar, 
malíř (České Budějovice)

Den otevřených ateliérů u mne proběhl celkem 
dobře, lidé chodili. Dohromady okolo dvaceti. Do-
konce i mne, starého jezevce, někteří z nich pozvali na 
oplátku k sobě. A to je co říct, kupříkladu včera jsem si 
mezi malováním a malováním mohl zahrát i pexeso. 
Byl to zážitek a věřím, že podobné věci nezůstanou le-
žet jenom tak, tedy napříště, doufám, budou obrázky 
veselejší, hřejivější, oblohy vysoký a na dosah. 

Karel Kupka, 
malíř (Strakonice)

Prosím vás, v dalším roce se mnou nepočítejte… 
V tom krásném počasí jsem tu tvrdnul 2 dny, označil 
plakátem dům, otevřel dveře… a nikdo nepřišel! Zdá 
se mi, že to byla akce jen pro akci, aby se na tom ně-
kdo přiživil. S pozdravem „Ručím za svou práci!” malíř 
Karel Kupka.

František Svátek, sochař, 
a Barbora Blahutová, sochařka 
(Vlastiboř u Soběslavi) 

Bylo to docela fajn. Nejzáslužnější pro mne bylo to, 
že jsem si uspořádal konečně prostory, které použí-
vám jako sklad, a vím teď, kde co mám. Přišlo celkem 
54 dospělých a asi šest dětí. Většinou z okolí. Přišlo 
i pár interesovaných lidí a je trocha naděje, že se to 
projeví i formou zakázky.

Marie Michaela Šechtlová, 
grafička a malířka (Tábor) 

Děkuji za organizaci, bylo to prima. Občas bylo na-
rváno, občas klid na práci. Přišlo asi 35 lidí. Je to neu-
věřitelné, ale z lidí, kterých jsem se zeptala, to nikdo 
nevěděl, přestože propagace byla všude. Nevím co 
s tím. Přišli lidi, kteří by jinak ke mně do ateliéru ne-
přišli. Nelíbilo se mi, že jsem nemohla obejít kolegy 
v  jejich otevřených ateliérech. Prodala jsem 2 kalen-
dáře a pohledy.

Tomáš Halama, 
malíř (České Budějovice) 

Den byl takový spíš zamračený, celkem ale ještě 
teplo. Byl jsem trochu ospalý. Přišlo celkem osm lidí, 
v poměru známí a neznámí 4 : 4. 

Příště asi koupím víc koláčů, jinak jsem plánoval, že 
se taky k někomu podívám, a to jsem bohužel nestih-
nul. Co se mi líbilo? Především já, opravdu mi to sluše-
lo. A co ne? To, co vždycky – války, mráz a hladomor. 
Nic jsem neprodal.

REAKCEREAKCE
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Jan Odvárka



Jaroslav Chobot, 
výtvarník (Tábor) 

Mé dny otevřených dveří byly nádherně naplněné 
velmi příjemnými návštěvami – zvídavými, vzdělaný-
mi jedinci (také redaktorkami místního tisku). Zatím 
můj byt-ateliér navštívilo 16 osob, zájem ale stále ješ-
tě trvá, dnes má moji „ateliérovou expozici“ navštívit 
dalších 6 osob. Pro příští akci Dnů změním („zezod-
povědním“) svoji možnost nabídky – zejména formou 
publikování v místním tisku, s předstihem a prologo-
vým výkladem. Líbilo se mi naprosto vše! Zejména 
stoprocentní organizační činnost centra Kulturního 
mostu. Nemohu být negativní… Žádný z artefaktů 
jsem sice neprodal, ale byla navozena možnost koupě 
u vídeňských sběratelů umění. Možná že by stálo za to 
uvažovat o možnosti „zdvojeného“ počtu dnů Otevře-
ných ateliérů – o využití alespoň dvou víkendů. Velmi 
děkuji za možnost takové prezentace! S některými 
návštěvníky jsem diskutoval při víně o své expozici, 
o výtvarnu – a umění vůbec, někdy i dvě hodiny…

Josef Milota, 
malíř (Protivín)

Seděl jsem tu dva dny u okna, nikdo nezavolal, ne-
přišel, akorát v neděli Aleš Kozák s manželkou. Udělal 
bych menší skupinky třeba po 5–6 lidech a uspořádal 
na jednom místě výstavku, protože o jednotlivce roz-
troušené daleko od sebe po vsích nikdo nemá zájem, 
nikdo je nebude hledat. Je to prima akce, nápad, vý-
tvarník má šanci něco prodat.

Miroslav Konrád, 
malíř (České Budějovice) 

Oba dny byly hektické, v sobotu ráno v 10 už stálo 
u  nás před vraty šest lidí. Postupně se v sobotu vy-
střídalo 28 lidí. Poslední odcházeli v noci ve čtvrt na 
jednu! Neděle ráno byla klidná, jen dva lidi. Odpo-
ledne po druhé hodině se s návštěvníky roztrhl pytel. 
Dokonce přijel autobus se šestnáctiRakušany - byli jak 
kobylky! I víno jim chutnalo jako Čechům! Do večera 
se tedy vystřídalo dohromady 36 lidí, děti nepočítám. 
Poslední přátelé odcházeli také před půlnocí!

Bohužel jsem zapomněl fotit, jak jsem se všemi 
povídal. Bylo hezky, takže jsem mohl vytahat velké 
obrazy na dvůr a povídali jsme i tam. Otevřel jsem 
vrata, takže zábrany byly pokořeny už při příchodu. 
Prezentaci jsem vyřešil jednoduše - každý návštěvník 
se podepsal na Váš plakát.

Prodal jsem drobnosti, pro dva obrázky snad při-
jdou v týdnu. Pro příští rok koupím horší víno, aby se 
tu nechtěli zdržovat přátelé tak dlouho!? Bylo to bez-
vadné, řvali jsme smíchy, lepší jak silvestr - alespoň 
podle některých návštěvníků.

REAKCE REAKCE
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Nenadović Nataša

František Tácha



Festival dětských knih a časopisů 
První ročník Festivalu dětských knih a časopisů pro-

běhl v DK Metropol v Českých Budějovicích 26. a 27. 
11. 2009. Partnerem byla Vědecká knihovna v Českých 
Budějovicích, která v rámci projektu Jihočeského kra-
je Kulturní most přispěla k realizaci tohoto úspěšného 
festivalu. V kooperaci Festivalu dětských knih a pro-
jektu Kulturní most byla organizována i mimořádná 
nabídka autorského čtení rakouské ilustrátorky a spi-
sovatelky Angeliky Kaufmann, která německy předčí-
tala žákům Biskupského gymnázia ze svých knížek. 

Angelika Kaufmann vystudovala uměleckou prů-
myslovou školu ve Vídni a absolvovala několik se-
mestrů na výtvarné akademii v Krakově. Je aktivní 
ilustrátorkou a autorkou knížek pro děti. V průběhu 
své tvorby byla oceněna početnými cenami za litera-
turu. Její knížky jsou zaměřeny na nejrůznější témata, 
která podává s okouzlující dávkou fantazie, stylistiky a 
humoru. Dotýká se i obtížných témat, jako například 
ztráty milovaného člověka či důsledků války. 

Autorské čtení Angeliky Kaufmann splnilo nad oče-
kávání přání pořadatelů. Umožnilo mladým lidem, 
kteří se učí německy, poslechnout si vysoce kvalitní 
literaturu v němčině mimo výuku z učebnic. Autor-
ské čtení Angeliky Kaufmann vyústilo v živý dialog se 
žáky o obsahu a smyslu předčítaných knížek. Projekt 
Kulturní most dále zprostředkuje nákup těchto knih 
do Vědecké knihovny v Českých Budějovicích.

Festival byl úspěšný a dobře hodnocený, proto se 
připravuje druhý ročník na 25. a 26. 11. 2010, který 
bude rozšířený o 1. knižní veletrh v Českých Budějo-
vicích. 

Jazzové dny 2009
Abychom nezůstávali jen u výtvarného umění, při-

spěl Kulturní most i do dění hudebního, když spoluor-
ganizoval Jazzové dny 2009. 

Dne 20. října 2009 odstartoval již čtvrtý ročník hu-
debního festivalu Jazzové dny, jejž pořádala BAZILIKA 
o.p.s. ve spolupráci s Kulturním mostem a několika 
hudebními kluby v Českých Budějovicích. 

Osobnosti klasického i moderního jazzu jste mohli 
slyšet v Bazilice a Solnici, dále pak v klubech Highway 
61, Velbloud a Café Hostel.

Festival nás přesvědčil o tom, že jazz umí překvapit, 
že umí být hudebním směrem blízkým mladému pu-
bliku, stejně jako dlouhověkým příznivcům, nebo že 
jazz zní výborně ve spojení s dalšími žánry. Vystoupi-
li takoví hudebníci, jakými jsou například černošská 
zpěvačka Mina Agossi, P. J. Ryba, přezdívaný český 
Jaco Pastorius, Michal David, Beata Hlavenková, Do-
rota Bárová, moderní latino jazz z Dolního Rakouska 
se zpěvačkou Evou Krammer, moderní groovy z Hor-
ního Rakouska Third Movement a mnoho dalších.

Jazzové dny 2009 byly spolufinancovány Jihočes-
kým krajem, statutárním městem České Budějovice a 
byly podpořeny z programu Evropské územní spolu-
práce Rakousko – Česká republika 2007–2013. 

Připravujeme...
V minulém Zpravodaji (II/2009) jsme už informovali 

o dalších projektech, na kterých se Kulturní most po-
dílel. Byly to tyto: My – wir, My Evropané, Schramel-
lang, Přechody – Übergänge, umělecká stáž v Press-
haus Walkenstein. 

Kromě neodmyslitelných Dnů otevřených ateliérů 
připravujeme pro rok 2010 Viertelfestival – Waldvier-
tel 2010 – INTERNATIONAL. Iniciátorem této meziná-
rodní části dolnorakouského festivalu je Kulturvernt-
zung Niederösterreich. Od května do srpna 2010 tak 
proběhne několik rakousko-českých kulturních pro-
jektů, při jejichž realizaci se budou intenzivně setká-
vat a společně pracovat umělci z Dolního Rakouska 
a jižních Čech. 

AKTIVITYAKTIVITY
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Angelika Kaufmann



Věc Makropulos
Koprodukční projekt Jihočeského divadla a Komö-

dienHerbst Niederösterreich ve spolupráci s projek-
tem Kulturní most.

V nové sezóně se Jihočeské divadlo (JD) a Komödi-
enHerbst Niederösterreich dohodly na přeshraniční 
spolupráci a připravily společně hru Karla Čapka Věc 
Makropulos. 

Zde spolu vystoupili čeští a rakouští herci a obě 
divadla se spolupodílela na inscenaci hry. Za českou 
stranu se představ ila Teresa Branna, Lucie Škodová 
a Tomáš Drápela, scénografem představení je Pavel 
Krejčí. Vedoucí výroby JD Michaela Valentová s ra-
kouskou výtvarnicí připravily kostýmy. Intendantka 
Manuela Seidl ztvárnila hlavní roli, režisérem před-
stavení je Marius Schiener. Všechny kulisy se vyrobily 
v dílnách JD v Novém Vrátě.

Máme pro Vás novou službu!!!
Rozvezeme každý měsíc Vaše propagační materiály 

po vybraných třiadvaceti Infocentrech v Jihočeském 
kraji ZDARMA!

Jedinou podmínkou je doručit do našeho Komu-
nikačního centra své materiály včas – tj. vždy do 11ti 
hodin posledního pracovního dne v měsíci.

Adresa Komunikačního centra

Kulturní most, Česká 66 (c.k.Solnice)

370 01 České Budějovice

Kapacita výlepových ploch v Infocentrech je ovšem 
velmi omezená, proto Vás žádáme, abyste upřednost-
nili menší formáty.

 
Infocentrum Český Krumlov
Infocentrum Kaplice
Kulturní a informační centrum Nové Hrady
Turistické kulturní a informační centrum T. Sviny
Informační centrum města Borovany
Informační a kulturní středisko města Třeboně
Informační středisko Nová Bystřice
Turistické informační centrum Slavonice
Infocentrum Dačice
Informační středisko Jindřichův Hradec
Informační středisko Veselí nad Lužnicí
Infocentrum Hluboká
Informační centrum mikroregionu Týn nad Vltavou
Turistické informační centrum Bechyně
Infocentrum Město Tábor
Infocentrum Milevsko - Regionální info. středisko
Infocentrum Písek
Regionální turistické a mapové centrum Blatná
Městské informační centrum Strakonice
Turistické informační středisko Vimperk
Informační centrum Prachatice
Infocentrum Vodňany

AKTIVITYAKTIVITY
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Ateliér Petra Palmy
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